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Zadanlie 1.1

ccC

Na rysunku 1.1.1 pokazano wzmacniacz pradu Ll S
zmiennego z tranzystorem npn w ukladzie g.T’k 1%5
wspdlnego emitera (WE). Dla tranzystora T w (a1,4) (5
stanie aktywnym mozna przyjac, ze: g
- napigcie Upg nie zalezy od wartosci pradu Com

bazy Iz i wynosi 600 mV; . I o L
- prad zerowy Icgo jest bardzo maty i moze e |k PN

by¢ pominigty; [ I +' %) ! :
- wspolczynnik  wzmocnienia  pradowego @ u ! ; N
) B=50, a prad./c w obszarze aktywnym nie Yo S
- zalezy od wartosci napiecia Uc; 1

- granica pomiedzy  stanem aktywnym a
stanem nasycenia tranzystora jest sytuacja, Rys. 1.1.1
gdy UCB = (.

Przy podanych na rysunku danych liczbowych nalezy:

1. wyznaczy¢ punkt pracy tranzystora okreslony przez wartosci statego pradu
kolektora /¢ i statego napiecia kolektor—emiter Ucg;

2. okresli¢ maksymalna amplitud¢ nieznieksztatconego napigcia wyjsciowego Uy m;

3. okresli¢ jakie wartosci moze przybiera¢ R, aby przy nie zmienionych wartosciach
Ecci Rp tranzystor pozostawat w stanie aktywnym.

Zadanie 1.2

W uktadzie pokazanym na rysunku 1.2.1, przy

zatozeniach jak w poprzednim zadaniu nalezy:

1. wyznaczy¢  punkt pracy tranzystora
okreslony przez warto$ci pradu kolektora /¢ i
napigcia kolektor-emiter Ucg;

2. okreslié w  jakim zakresie przy
niezmienionych wartosciach Ecc, Rp i Rg
mogtaby zmieniaé si¢ wartos¢ Rc, aby
tranzystor pozostawatl w stanie aktywnym,;

3. wyznaczy¢ prady i napigcia w ukfadzie, w
przypadku gdy warto$¢ rezystancji Rc
wzro$nie do 500 €2, zakladajac dla
nasyconego tranzystora Ucg, = 50 mV.

Rozwigzanie:
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:- Zadanie 1.3

W uktadzie pokazanym na rysunku, przy

zatozeniach jak w poprzednim zadaniu nalezy:

1. wyznaczyé  punkt pracy  tranzystora
okreslony przez wartoéci pradu kolektora Ic i

napigcia kolektor—emiter Uck; )
przeanall?:owaé Jakle‘ zmiany W uktadzie ‘Ir
spowoduje przeniesienie rezystora )

Rc = 100 Q do obwodu emitera tranzystora.




